
A 2022-ben megtörtént orosz-ukrán konfliktus civil menekültjeinek határon innen történő 

fogadásában részt vett egyesületünk határmenti településeinek lakója. Így Baráth Lajos és családja 

Tákos településen számos menekült fiatal, középkorú és idősödő menekült ellátását vállalta 

ideiglenesen. Az erkölcsi parolázáson túl- ismereteink szerint, a mai napig - nem járult hozzá költségei 

vállalásához az állam. Nem keressük az okát, de a teher a hétköznapokban máig sújtja a befogadókat. 

Foglakoztatás bővítés gyanánt, alaklom szerűen Györgyné Kiss Katalin bio termelő munkát ad az 

ukrán állampolgároknak, akik helyenként csak törve használják a magyar nyelvet. Kárpátaljai 

települések magyar ajkú lakosai napszámosként segítenek kapálásban, gyümölcsszedésben, háztáji 

munkákban egyaránt. Simon Józsefné családjával befogadóként áldozatkész a segítség adás 

területén. Diószedésben, egyéb teendők ellátásában elfogadják a jelentkezők munkába állását, 

napszám ellentételezéseként. 

Németh Sándor Baktalórántházán, Flóratanya székhellyel panziót vezetve polgári magán és hivatalos 

személyek elvárásainak ad helyet, csapatépítő tréning címszó alatt. Vámosok pihenését biztosítja, 

továbbképzések helyt adó gazdájaként, a bio termesztés és turisztikai ágazat roma, tanulni vágyó 

fiataloknak, konzultációt tartva, a gyakorlati érzék fejlesztésével, az önkormányzat összefogásával. 

Kiss Ottó és Gajdos Károly Vásárosnamény bio termesztőiként, kisállattenyésztői minőségükben a 

helybéli méztermelő méhész gazdák szakmai felügyelői, érdekeik érvényesítői. 

Sajnálatos, hogy a vadkártétel, amely a kaptárok telepítésénél gyakorta számottevő, helyenként a 

mai napig nem talál gazdára. A vadásztársaságok lerázzák a felelőségüket az anyagi károk 

vállalásában. Erre példa értékű, Kiss Ottó több éves kár térítésének elmaradása, amely korrekt 

módon, törvényes eljárással deklarált és bizonyosságához nem fét kétség. 

Ebben a műfajban korábban történt koordináció egyesületi szinten, ahol körvadászat alkalmával a 

vadászok nyitva hagyták az őrizetlen akol lécka ajtaját, a kecskék kimentek és a Natúra 2000 terület 

vegetációját gyérítették. A büntetés a környezet védelem részéről több százezer forintra volt becsült, 

s nem kereste az okát, a kártételnek. Sikerült konszolidálni a helyzetet és a gazdát felmenteni a 

súlyos anyagi büntetést alól. A vegetáció regenerálódott. 

Sajnos ezek az öncélú, bürokratikus jelenségek, egyre vállalkozó ellenessé minősíthetők, s nem 

szolgálják a vidék méltóságának támogatását, az urbanizált világ egyoldalú élményhajász 

elvárásaiban, a szakmai intellektualitást hiányában és a következetes, céltudatos természetvédelem 

érdekében kifejtett tevékenységi körben. 

Szükségszerű a vidéki életforma jelenének erősítése, a szokások megélése és a népi munka kultúra 

örökségeként újra éltetetése, a még fellelhető és a modern korban újra ébreszthető örökségek 

mindegyike révén, a gasztronómia, a tájkultúra, a történelmi hagyatékok hiteles éltetése elvárásai 

szerint. 

A turisztikai hálózat vármegyei szervezése, fogadó állomások kialakítása, mind a kerékpáros és lovas 

sport gyakorlása számára, amely kedvezőbbé és élvezhetőbbé varázsolja ennek megélését, a 

szabadidő egészséget megőrző és kondicionáló szerepének a számára. 

A Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat együtt működést vállaló szervezetének ajánlásai révén, a jövőt 

építve, terveink a lokális cselekvés és a globális elkötelezettség jegyében fogalmazódnak meg. Ebbe 

szervesen integrál a gyakorlat és az elmélet egysége, a hétköznapi életünk és az innováció elmélyült 

szükségszerűségének a tudomásul vétele és szem előtt tartása. Ennek a gondolatát éltetjük a jelen 

találkozásunk révén is. 


